Приложение № 4

Требования для оформления тезисов
Формат страницы А4 (210х297мм). Объем тезисов не должен превышать одной страницы.
Шрифт Times New Roman, 14 пт, интервал – одинарный, поля: сверху, слева, справа – 30 мм, снизу – 20 мм, ориентация – книжная, отступ – 1 см. 
Список авторов печатается строчными буквами курсив по центру. Название печатается прописными буквами шрифт – жирный с выравниванием по центру и отделяется от списка авторов пустой строкой. Ниже – место работы/учебы (полное наименование организации, почтовый адрес, Е-mail), отделяются пустой строкой от основного текста. 
В тексте не допускается перенос слов. Это требование распространяется на все элементы тезисов (текст, формулы). Номера ссылок на литературу указываются в квадратных скобках.
Формулы должны быть выполнены в Microsoft Equation 3.0 шрифтом Times New Roman, 14 пт, крупный индекс – 9 пт, мелкий индекс – 7 пт, крупный символ – 14 пт, мелкий символ – 12 пт. Если на них в тексте имеются ссылки, то нумеруются с выравниванием номера по правой стороне. Номера формул указываются в круглых скобках. Включение формул в текст в виде рисунков не допускается.
Список литературы оформляется размером шрифта 12 пт, отделяется от основного текста пустой строкой. 
В электронном варианте тезисы представляются в отдельном файле с расширением *.doc или *.rtf на электронную почту shk75@rosatom.ru с указанием ФИО докладчика и названия направления.
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