Дорогие коллеги!
Коллектив Томского государственного архитектурно-строительного университета поздравляет Вас со знаменательной датой – 45-летием со дня основания университета. 

Масштабная деятельность Вашего университета оказывает существенное влияние на развитие высшего образования не только Томска, но и Сибири.

На основе научно-педагогических школ ТУСУРа подготовлен громадный отряд ученых и преподавателей, работающих во многих вузах и научных учреждений всей страны.

Богатые традиции, сложившиеся за 45-летнюю историю университета, высокий уровень квалификации специалистов, современная материально-техническая база, позволили ТУСУРу в новых условиях хозяйствования занять одно из ведущих мест в системе высшего образования России. Ваш университет стал признанным центром инновационного развития вузов страны. Для членов Вашего коллектива характерен не только высокий профессионализм, но и доброжелательность, открытость, человечность.

В дни Вашего знаменательного юбилея примите от нашего коллектива самые искренние пожелания здоровья, дальнейших творческих достижений на благородном поприще высшего образования и науки.

Успехов Вам, счастья и благополучия!
Ректор ТГАСУ,

профессор М. И. Слободской

Президент ТГАСУ,

Председатель Совета ректоров

Томской области, профессор Г. М. Рогов
