Уважаемый Анатолий Васильевич!

Искренне, от всей души поздравляю Вас и профессорско-преподавательский коллектив Томского университета систем управления и радиоэлектроники с 45-летием со дня образования!

За эти четыре с половиной десятилетия вуз подготовил десятки тысяч высококвалифицированных специалистов, которые стали основой инженерного корпуса отрасли, успешно работают во всех хозяйственных секторах, руководили и руководят крупными предприятиями на огромной территории от Урала до Дальнего Востока.

Сегодня в жизни Вашего университета наступает совершенно новый этап – зрелости, больших творческих свершений, и в то же самое время это – лишь один из многих рубежей, которые вашему вузу предстоит преодолеть. Для Томского политехнического университета это событие значимо вдвойне, поскольку когда-то ТУСУР начинался с РТФ ТПИ.

Всем известны те громадные усилия, которые Вы как ректор предпринимаете для развития родной Alma Mater. Томский политехнический с интересом наблюдает за образовательными инициативами, инновационным развитием, избранным Вашим коллективом, с которым томских политехников связывают самые тесные профессиональные и дружеские отношения.

Сегодня можно с уверенностью говорить о том, что Томский университет систем управления и радиоэлектроники – современный учебно-научно-инновационный комплекс, успешно сочетающий образовательные традиции высшей школы с инновационными подходами.

Вуз успешно развивает образовательные, научные и деловые связи с партнерами в России и за рубежом. Плодотворно сотрудничество ТУСУРа с университетами, исследовательскими центрами и компаниями. Отчетливо просматриваются перспективы, связанные с триединством: наука – образование – производство.

В университете, наряду с подготовкой классических инженеров, внедряется система подготовки предпринимателей наукоемкого бизнеса на основе индивидуальных траекторий обучения, группового проектного творчества, развита сеть студенческих КБ и бизнес-инкубаторов. Все это открывает новые очевидные перспективы.

Дорогие коллеги! Дорогой Анатолий Васильевич! В этот по-настоящему праздничный день разрешите еще раз тепло и радушно поздравить Вас с прекрасным событием, пожелать коллективу университета здоровья, неутомимого научного поиска, благополучия, больших и творческих успехов!

С уважением,

ректор Томского политехнического

университета, профессор Ю. П. Похолков
