Уважаемые коллеги!
Президиум Томского научного центра СО РАН сердечно поздравляет коллектив Томского государственного университета систем управления и радиоэлектроники с 45-летием со дня основания!

Вы выполняете важнейшую государственную задачу – подготовку квалифицированных специалистов и инженеров по 55 специальностям и направлениям. Ежегодно страна получает от ТУСУР около 3 тысяч инженеров высокой квалификации, десятки докторов, кандидатов наук. Проводимые Вами научные исследования и разработки отличает высокий уровень, широта научной тематики, строгий подход к уровню научных результатов, сложившиеся научные школы.

Развивается и крепнет партнерство академических учреждений с вузами. Академические учреждения и университеты Томска представляют собой научно-образовательный комплекс, которому принадлежит решающая роль в развитии нашего региона. Подтверждением тому является создание в г. Томске Особой экономической зоны технико-внедренческого типа.

Добрые традиции связывают Ваш коллектив и коллектив Томского научного центра СО РАН. Пусть наше творческое содружество людей, объединенных служением науке, развивается и крепнет, создавая совершенно новые научные направления!

Мы выражаем огромную благодарность всем сотрудникам Томского государственного университета систем управления и радиоэлектроники за их самоотверженный труд в деле подготовки высококвалифицированных кадров и большой вклад в Науку.

От всей души желаем Вам процветания, мира и тепла в семьях, счастья и благополучия!

Председатель Президиума

профессор С. Г. Псахье
