Дорогие коллеги и друзья!
Коллектив Института оптики атмосферы СО РАН сердечно поздравляет преподавателей, аспирантов и студентов, научных сотрудников и инженеров, работников научно-вспомогательных и хозяйственных служб, весь коллектив Томского университета систем управления и радиоэлектроники с 45-летием со дня рождения!

Несмотря на свой молодой возраст, вы по праву можете гордиться своими достижениями! ТУСУР успешно прокладывает пути в неизведанных пространствах формирующейся рыночной экономики. Рейтинговая система обучения студентов, дистанционные технологии образования, система инновационной деятельности, служащая образцом для подражания, позволяет считать университет одним из самых динамично развивающихся университетов России. Успешно функционирующие в составе «большого университета» его филиалы и представительства, НИИ и действующие на их основе предприятия подтверждают правильность направления развития, выбранного ТУСУР. 

Преподаватели университета, ученые и инженеры университета внесли и продолжают вносить огромный вклад в развитие отечественной и мировой науки, в возрождение экономики России на основе инновационных технологий. Благодаря эффективному выбору образовательных стратегий, направлений научных исследований, постоянному стремлению к внедрению лучших результатов в практику, ваш коллектив заслужил авторитет не только у нас в стране, но и за рубежом. ТУСУР сегодня сотрудничает с университетами и организациями США, Великобритании, Германии, Франции и других стран. Комплексность постановки решаемых задач, актуальность и глубина проводимых исследований, постоянная забота о высоком качестве выпускаемых специалистов, о росте квалификации кадров являются надежной основой успешной работы вашего коллектива в будущем. С момента основания нашего Института и вот уже много лет наши коллективы сотрудничают, выполняя в последние годы задания Федеральных целевых программ. Ученые и специалисты ИОА СО РАН благодарны Вам за отличное кадровое пополнение.

Поздравляя ваш коллектив с праздником, мы надеемся на дальнейшее развитие и укрепление творческого сотрудничества специалистов ТУСУР и ИОА СО РАН.

В этот славный день от души желаем всему вашему коллективу новых творческих успехов, новых заслуг и новых признаний! Крепкого вам здоровья, личного благополучия и процветания!
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