Глубокоуважаемый Анатолий Васильевич, дорогие коллеги!

Примите от коллектива научных сотрудников и администрации Института сильноточной электроники СО РАН искренние поздравления по случаю 45-летия Томского государственного университета систем управления и радиоэлектроники!

В свои сорок пять ТУСУР – замечательный сплав молодости и зрелости, гордость Томска, один из ведущих и наиболее динамичных развивающихся вузов России, являющий пример успешной научно-образовательной деятельности в условиях рыночной экономики. Университет успешно решает важнейшую государственную задачу по воспитанию просвещенного молодого поколения, подготовке ученых и специалистов высочайшей квалификации.

И, конечно же, основа успеха ТУСУРа – это его люди, вы, уважаемые коллеги! Профессора и доценты ТУСУРа – не просто носители фундаментальных знаний и «пера рыцари», но и Инженеры с большой буквы, ученые цепкого практического ума, привыкшие доводить все свои идеи до реального воплощения. Такие же качества вы вкладываете и в ваших воспитанников.

Между нашим Институтом и Университетом существуют давние дружественные отношения. Выпускники ТУСУРа успешно и плодотворно работают в институте. Наши ученые сотрудники являются председателями ГАК ряда специальностей, читают лекции студентам, руководят дипломными проектами студентов, аспирантов и докторантов. Не сомневаемся, что впереди у нас много интересных больших совместных дел.

В день юбилея желаем вам, дорогие коллеги, крепкого здоровья, талантливых студентов, удачи, благополучия! ТУСУРу – новых высоких вершин и достижений на благо города Томска и всего нашего отечества!
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