Круглый стол «Утверждение трезвости. Вопросы взаимодействия». Томск, ТУСУР, 25 апреля 2014 г.
Дата проведения: 25 апреля 2014, пятница, 8.50-12.15.
Место проведения: Томск, пр. Ленина, 40, Главный корпус ТУСУР, 428 аудитория.

Организаторы: Гуманитарный факультет ТУСУР, кафедра истории и социальной работы; Общество «Трезвение» при Свято-Троицком храме Московской патриархии РПЦ.
Ответственные: Гиркин Никита Анатольевич, председатель общества «Трезвение» при Свято-Троицком храме РПЦ, техник ОАО Сургутнефтегаз, выпускник ТУСУР. Тел. 8 953 915 0197;
Афанасьев Александр Лукьянович, кандидат исторических наук, доцент кафедры и социальной работы ТУСУР. Тел. 8 913 850 2725.

Цель мероприятия – укрепление взаимодействия в деле профилактики потребления алкоголя, табака наркотиков, утверждения трезвого, здорового образа жизни среди молодёжи и других слоёв населения Томской области.

Задачи: знакомство участников между собой, налаживание деловых связей; обмен опытом, обсуждение достижений и трудностей, взаимопомощь; привлечение к профилактической деятельности добровольцев и специалистов; обсуждение возможности получения в организациях материалов для курсовых и дипломных работ студентов, прохождения учебных практик; взаимодействие со средствами массовой информации; грантовая и иная поддержка профилактической трезвенной работы.

План мероприятия.


08.50 – 9.20. Аудитория 428. Открытие. Пленарное заседание. Вступительное слово, посвящённое открытию Круглого стола и 120-летию со дня начала трезвенного движения на Земле Томской. 
Ведущий – Андрей Юрьевич Труш, руководитель отдела по делам молодежи Томской епархии Московской патриархии РПЦ. 

Вступительное слово – А.Ю. Труш.

О. Александр Атаманов, настоятель Свято-Троицкого храма Томской епархии Московской патриархии РПЦ.

Александр Лукьянович Афанасьев, кандидат исторических наук, доцент кафедры и социальной работы ТУСУР. – «Дореволюционные традиции борьбы за трезвость. К 120-летию трезвенного движения на Земле Томской».


Представление секций. – Представляют ведущие секций (по 3 мин.).

9.30-10.25. Работа секций в аудиториях 428, 312, 325 главного корпуса:
Секция 1. «Реабилитация зависимых» - помощь людям, попавшим в зависимость от алкоголя, табака, наркотиков.
Ведущие секции: д.м.н., профессор СибГМУ Татьяна Васильевна Жаворонок, Никита Анатольевич Гиркин. - 325 ауд., проектор.
На секцию приглашаются: представители реабилитационных центров при Свято-Троицком и Знаменском храмах, УФСКН, ОГБУЗ «Томский областной наркологический диспансер», социальные работники храмов г. Томска, общественные организации, студенты и преподаватели томских ВУЗов.

Секция 2. «Уроки трезвости» - профилактические мероприятия по утверждению трезвости в образовательных учреждениях. – Ауд. 428, есть проектор.
Ведущие секции: Елизавета Александровна Какунина, отличник народного образования, педагог-психолог, Афанасьев А.Л.
На секцию приглашаются: представители департаментов образования  Томска и Северска, студенты и сотрудники высших и средних учебных заведений, ТОИПКРО, педагоги воскресных школ храмов, представители общественных организаций.
Здесь же (ауд. 325). Секция 3. «Массовые мероприятия по пропаганде трезвого образа жизни». 

Ведущий секции: руководитель отдела по делам молодежи Томской епархии Андрей Юрьевич Труш.
На секцию приглашаются: представители департаментов образования  Томска и Северска, представители общественных организаций, студенты и сотрудники высших и средних учебных заведений, ТОИПКРО, участники православных молодежных клубов г. Томска.
Секция 4. «Законотворческие инициативы» - разработка дополнительных законодательных ограничений доступности табачных и алкогольных изделий. – Ауд. 312, есть проектор.
Ведущий секции: руководитель Интернет-портала «Полдень» Олег Борисович Фескович.
На секцию приглашаются: представители Думы и Администрации г. Томска, участники общественных организаций, преподаватели и студенты томских ВУЗов.

Здесь же (ауд. 312). Секция 5. «Гражданский контроль» - помощь граждан государственным органам в контроле соблюдения законодательных ограничений рекламы и продажи табачных и алкогольных изделий.

Ведущий секции: председатель общества «Трезвение» при Свято-Троицком храме г. Томска Никита Анатольевич Гиркин. 
На секцию приглашаются: представители УМВД, УФАС, Роспотребнадзора, Администрации г. Томска, общественные организации, студенты и преподаватели  томских ВУЗов.

10.25 -10.40 – перерыв. Чаепитие в секциях.

10.40-11.25 – продолжение работы секций.
11.35-12.15, ауд. 428. Совместное заседание всех секций. Принятие итоговых рекомендаций. Закрытие Круглого стола.
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