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Уважаемые коллеги!

8-11 апреля 2015 года в Геленджике состоится III Международный Лин Саммит 2015 – самое  масштабное мероприятие года по развитию производственных систем и внедрению технологий бережливого производства в нашей стране. Лин Саммит уже в третий раз соберет более 300 российских и международных лидеров бережливого производства, представителей органов власти, топ-менеджмент предприятий. 

Организаторы: Фонд поддержки социальных инноваций Олега Дерипаска «Вольное Дело», Высшая школа бизнеса МГУ им. М.В. Ломоносова, Японский центр «Кайдзен» при поддержке АСИ и РСПП.

Сегодня весь мир успешно использует созданные еще в СССР технологии организации труда, но уже переработанные и усовершенствованные японцами и американцами, называя их «производственной системой», «бережливыми или лин-технологиями». В современных экономических условиях подобные технологии как никогда актуальны: они позволяют за счет внутренних организационных ресурсов значительно снизить издержки, повысить производительность труда и качество продукции, развивать человеческий капитал. О необходимости использования бережливых технологий в бизнесе и органах власти не раз говорил Президент РФ В.В.Путин. 
В России процесс внедрения и развития производственных систем начался более 10 лет назад с промышленного и банковского сектора. Сегодня тысячи предприятий и организаций, в частности в составе Группы «Базовый Элемент», ГК «РОСАТОМ», ОАО «Газпром», Сбербанка России, Аэропорта «Шереметьево» и др. добились серьезных успехов. Так, например:

· Группа ГАЗ, которая стала пионером по внедрению производственной системы, ежегодно получает экономический эффект около 700 млн. рублей только за счет улучшений, предложенных работниками.

· В 2014 году в РУСАЛе более 1,4 тыс. работников стали авторами почти 1000 больших и малых предложений по усовершенствованию технологических процессов. Экономический эффект от реализации только 200 основных проектов улучшений достиг 813,1 млн рублей. 

· За 7 лет внедрения бережливых технологий Агрохолдинг «Кубань» увеличил валовую прибыль на 1 работника в 3,1 раза,  экономический эффект составил около 800 млн рублей.

· ГК «РОСАТОМ» только в 2014 от внедрения рацпредложений  получила 1,9 млрд рублей. 

· На ряде предприятий Татарстана, где внедряются бережливые технологии, производительность труда выросла на 35%, стоимость оборотных средств сократилась на 30%, на 70% снизился объем цеховых запасов и на 30% выросли объемы производства продукции.
· Финансовые институты также активно внедряют производственную систему. Первым в нашей стране было ОСАО «Ингосстрах», где был внедрен проект по усовершенствованию работы агентов.

Задачи Лин Саммита:  обмен лучшими практиками, развитие профессионального лин-сообщества, выработка предложений по стимулированию и поддержке на государственном уровне внедрения бережливых технологий в разных отраслях экономики. 

В программе: зарубежный и отечественный опыт трансформации систем управления; специализированные секции по типам производства; пленарная сессия «Люди: базовый элемент»; мастер-классы; кайдзен-парк лин-тренажеров; неформальное общение. 

Среди выступающих: Джон Шук, Президент Lean Enterprise Institute (США); Олег Виханский, декан Высшей школы бизнеса МГУ имени М.В.Ломоносова; Тосио Хорикири, Президент Toyota Engineering Corporation (Япония); Дэйв Сноуден, руководитель компании Cognitive Edge (Великобритания); Вадим Лапидус, Генеральный директор Центра «Приоритет»; Нобуюки Тамару, руководитель проектов JMA Consultants Inc. (Япония); Алексей Рогозин, директор ФГУП «Алексинский химический комбинат», топ-менеджмент таких компаний как «Базовый Элемент», Группа «ГАЗ», Главстрой, РУСАЛ, ОМК, Корпорация ИРКУТ, ВСМПО-Ависма, БАЗЭЛ-Аэро, РОСАТОМ, Балтийская судостроительная компания, СеверСталь, Агрохолдинг «Кубань» и другие.
Ждем Вас на Лин Саммите – главном лин-событии года в России!

Вся информация по программе и участию в Лин Саммите - на сайте leansummit.ru  или по тел./факсу: 8 (8612) 592 283.

