ПРОЕКТ

Резолюция круглого стола
«Великая отечественная война глазами молодёжи» посвященная 70-летию Победы (1941-1945)
15.05. 2015 г.

г. Томск
1. Департаменту образования Томской области:

- проводить мероприятия, направленные на формирование «исторической памяти»,  привлечь внимание и дать импульс дальнейшему развитию патриотических чувств молодежи, укреплять взаимодействие с молодёжными и детскими общественными объединениями;
- проводить круглые столы, семинары с участием ветеранов;
2. Главам администраций муниципальных образований

- активизировать работу по проведению просветительской работы среди молодежи, направленной на создание формирование гражданственности и патриотизма;

- рекомендовать руководителям МОУ, СПО включить в программу воспитательной работы направление «Живая история», используя видео-интервью ветеранов, личные семейные истории молодых людей;

3. Руководителям высших учебных заведений и научных организаций:
- проводить обсуждение  проблематики в формате круглых столов ежегодно, расширив рамки участников; в том числе с привлечением иностранных студентов; 
- рекомендовать разработать макет демонстрационной площадки «Памяти (истории) ветеранов ВОВ сотрудников ТУСУР»; 
4. Бизнес-сообществу: 

- предпринимателям, обладающим опытом ведения бизнеса, выступать инвесторами социальных молодежных проектов, посвященных исторической памяти;

5.   Средствам массовой информации:

- разработать альтернативные «книжным знаниям» ресурсы, содержащие познавательную информацию о мировой и отечественной истории

- оказывать содействие заинтересованным субъектам в вопросах формирования позитивного имиджа современного молодого гражданина;
- активнее вести работу по освещению деятельности молодежи и созданию  объективной картины относительно отечественной истории.
