Примеры направлений фундаментальных исследований, на основании которых формируются темы конкурсов
· исследования в области строительного материаловедения и новых
технологий строительства, градостроительства и архитектуры в условиях региона;

· фундаментальные исследования в области мехатроники, робототехники, электроники, приборостроения в целях развития машиностроительного комплекса Белгородского региона;

· разработка научно-методических основ производства и переработки сельскохозяйственного сырья, совершенствования технологий животноводства и растениеводства с учетом условий региона;

· экологически безопасная разработка месторождений и добыча полезных ископаемых; экологически безопасные и ресурсосберегающие технологии бездоменной металлургии; переработка и утилизация техногенных образований и отходов;

· экология и рациональное природопользование. Мониторинг и прогнозирование состояния биотехносферы региона;
· фундаментальные исследования инновационных технологий в металлургии, машиностроении и строительстве в Волгоградской области; 

· фундаментальные исследования в области энергоэффективности и энергобезопасности в условиях Волгоградской области: нетрадиционные и возобновляемые источники энергии, энергосберегающие технологии, местные топливно-энергетические ресурсы для решения широкого спектра социальных задач; 

· фундаментальные исследования и новые технологии в животноводстве, производстве, переработки и хранении сельскохозяйственного сырья на территории Волгоградской области; 

· фундаментальные исследования высокопродуктивных селекционных материалов в Волгоградской области; 

· фундаментальные исследования в области обеспечения экологической безопасности и рационального природопользования в Волгоградской области;

· фундаментальные проблемы создания новых методов диагностики и профилактики заболеваний человека, повышения адаптации организма человека к действию различных факторов среды обитания в условиях Волгоградской области; 

· фундаментальные проблемы разработки эффективных методов и средств диагностики и лечения заболеваний, вызванных природно-очаговыми и другими вирусно-бактериальными инфекциями в Волгоградской области; 

· человек и общество: региональные аспекты глобализации и институционализации (археология, история, право и юриспруденция, самооценка и позиционирование, повышение инновационной активности и инвестиционной привлекательности региона); 
· экология и рациональное природопользование, экологизация экономики Ивановской области, разработка проблем экологической безопасности;

· совершенствование систем производства, передачи и применения различных видов энергии;

· физиология, иммунология и экология человека в условиях Ивановской области, новые методы физико-химического и биофизического мониторинга;

· региональные информационные и вычислительные ресурсы и процессы управления;

· исследование социальных и экономических процессов в Ивановской области;

· безопасность   и   качество   сельскохозяйственного   сырья, пищевых продуктов;

· улучшение качества жизни и здоровья населения региона;
· факторы социального, культурного и психологического влияния на формирование и развитие личности;

· комплексные научные исследования социально-экономического, политического и историко-культурного развития Омского Прииртышья
· фундаментальные проблемы физико-химических основ создания и исследования новых материалов (в том числе наноматериалов) и технологий для нужд авиационно-космического и нефтехимического кластера Самарской области;

· исследования социально-экономических проблем Самарской области;
