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В основу программы положены следующие разделы вузовских дисциплин направления «Экологии»: «Биоиндикационные методы контроля окружающей среды», «Основы природопользования», «Экология животных», «Экологический мониторинг», «Устойчивость экосистем».

Общие положения

Программа вступительного экзамена по специальности 03.02.08 - Экология предназна​чена для поступающих в аспирантуру в качестве руководящего учебно​методического документа для целенаправленной подготовки к сдаче вступи​тельного экзамена.
Программа включает содержание профилирующих учебных дисцип​лин, входящих в Основную образовательную программу высшего профес​сионального образования, по которой осуществляется подготовка студентов, в соответствии с требованиями государственного образовательного стандар​та.

Поступающий в аспирантуру должен продемонстрировать высокий уровень практического и теоретического владения материалом вузовского курса дисциплин направления «Экологии»: «Биоиндикационные методы контроля окружающей среды», «Основы природопользования», «Экология животных», «Экологический мониторинг», «Устойчивость экосистем».
Данная программа представляет собой базовую часть вступительного экзамена по специальности. Дополнительная часть вступительного экзамена по специальности разрабатывается индивидуально для каждого поступающе​го с учетом будущей области его научных исследований и предполагаемой темы диссертационной работы.

От экзаменующихся требуется знание материала, предусмотренного в общей части и соответствующем специальном разделе, а также умение при​менять теоретический материал для решения типовых задач.

Для проведения экзамена приказом ректора (проректора по науке) соз​дается экзаменационная комиссия, которая формируется из высококвалифи​цированных научно-педагогических и научных кадров, включая научных ру​ководителей аспирантов. Комиссия правомочна принимать вступительный эк​замен, если в ее заседании участвуют не менее двух специалистов по профи​лю принимаемого экзамена, в том числе один доктор наук. При приеме экза​мена могут присутствовать члены соответствующего диссертационного сове​та организации, где принимается экзамен, ректор, проректор, декан, предста​вители министерства или ведомства, которому подчинена организация.

Вступительный экзамен проводится по усмотрению экзаменационной комиссии по билетам или без билетов. Для подготовки ответа поступающий в аспирантуру использует экзаменационные листы, которые сохраняются по​сле приема экзамена в течение года по месту сдачи экзамена.

На каждого поступающего заполняется протокол приема вступительно​го экзамена, в который вносятся вопросы билетов и вопросы, заданные чле​нами комиссии.

Уровень знаний поступающего оценивается на «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно».

Протокол приема вступительного экзамена подписывается членами комиссии с указанием их ученой степени, ученого звания, занимаемой долж​ности и специальности согласно номенклатуре специальностей научных ра​ботников.

Протоколы заседаний экзаменационных комиссий после утверждения ректором (проректором по научной работе) ТУСУРа хранятся в отделе аспирантуры и докторантуры.
СОДЕРЖАНИЕ ПРОГРАММЫ
Предпосылки возникновения науки «Экология». Адаптация. Типы адаптаций.  Экологическая физиология. Выдающиеся ученые, способствовавшие развитию экологического мышления и возникновению экологии. Фоновый экологический мониторинг. Стресс – общий адаптационный синдром. Безусловные и условные рефлексы: понятие, примеры. Основные понятия экотоксикологии. Ценопопуляции. Культурная эволюция человека. Принципы формирования растительных сообществ. Миграции животных. Происхождение человека. Демографический взрыв и его опасность для современного состояния биосферы. Учение об эпидопроцессе. Типы эпидемий. Урбанизация и ее отрицательные последствия. Иммунитет. Использование антибиотиков. Паразитизм микроорганизмов. Патогенность, факторы патогенности. Стратегии паразитизма. Понятие природопользования и его виды. Биогеография цели и задачи. Понятие «экологические ресурсы». Биоиндикация и биотестирование. Устойчивое развитие человечества. Трофические цепи. Энергетические круговороты в биосфере. Геоэкологические аспекты исторического развития биосферы. Роль А. Тэнсли  в экологии. Заповедники, функции. Загрязнения атмосферы. Теория эволюции. Глобальный характер экологических проблем. Электромагнитное загрязнение биосферы. Мутации. Концепция «устойчивого развития». Концепции слабой и сильной устойчивости. Прогнозирование природных и техногенных катастроф. Роль выдающегося русского ученого В.И.Вернадского в развитие экологии. Предметы регулирования международного экологического права. Биосоциальная сущность человека. Нормирование: Понятие, виды, ПДК

Экология животных и ее связь с другими науками. Рекультивация земель. Экологические факторы: определение и классификации. Закон об охране окружающей природной среды, его значение. Понятие о геоинформационных системах. Назначение и область применения ГИС. Емкость среды. Понятие экологического права РФ. Биологическое действие ионизирующего излучения. Глобальные модели экологического прогнозирования. Экологическая валентность.   Популяция. Основы геоэкологии. Экологические последствия радиоактивных загрязнений. Среды жизни и жизненные формы животных. Гелиобиология. Солнечная активность. Принципы рационального природопользования. Экологические катастрофы и их классификация. Последствия урбанизации. Сообщества. Экологическое значение высокочастотных ЭМП. Значение микроорганизмов в жизни растений, животных и человека.

Кадастры природных ресурсов. Концепция безотходного производства. Экологическая ниша.

Основы устойчивости экосистем. Ликвидация последствий экологической катастрофы. Экологическая оценка: понятие, принципы. Биопрогнозирование. Современный экологический кризис и его проявления. Экологические пирамиды. Экологический мониторинг. Экосистема, структура и функции. Обращение с твердыми отходами. Классификация природных ресурсов. Загрязнения почв. Краткая характеристика круговорота углерода. Стагнация углерода. Загрязнения гидросферы. Основы ландшафтной экологии

         Исторические этапы изменения биосферы человеком. Экологический менеджмент, экологический учет на предприятии. Понятие, цели, задачи. Экологическая роль постоянного магнитного поля Земли. Круговорот азота. Азотфиксаторы. Краткая характеристика. Популяция. Биогеография. Радиоактивное загрязнение. Экологическая экспертиза (государственная, общественная): цели, задачи, участники. Методы биоиндикации. Определение биогеохимического цикла. Перечень главных циклов. Основные факторы деградации экосистем.

Концепция безотходного производства. Трансгенные продукты питания. Экономика природопользования: определение, цели задачи. Предмет и задачи социальной экологии. Тератогенное действие загрязнителей. Уровни организации биосистем. Загрязнение среды тяжелыми металлами. «Экологическая сукцессия». «Климаксное сообщество». ПДК. Определение. Особо охраняемые природные территории и объекты. Основные принципы естественного устройства биосферы. Защита гидросферы от промышленных загрязнений. Экологические методы исследования. Экологические катастрофы (Чернобыль, Фокусима). Минеральные ресурсы.  Закон (правило) 10 % Линдемана. Экология почв. Биотрансформация загрязняющих веществ.
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