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Программа составлена на основании паспорта научной специальности 05.12.04 – Радиотехника, в том числе системы и устройства телевидения, в соответствии с Программой-минимум кандидатского экзамена по специальности 05.12.04 – Радиотехника, в том числе системы и устройства телевидения, утвержденной Минобразования РФ приказом  № 274 от  8 октября 2007 г.
В основу программы положены следующие вузовские дисциплины направления «Радиотехника»: радиотехнические цепи и сигналы; электродинамика и распространение радиоволн; схемотехника аналоговых электронных устройств; цифровые устройства и микропроцессоры; устройства СВЧ и антенны; электроника; устройства генерирования и формирования сигналов; устройства приема и преобразования сигналов; вычислительные устройства и системы; радиотехнические системы; статистическая теория радиотехнических систем.

Общие положения

Программа вступительного экзамена по специальности 05.12.04 – Радиотехника, в том числе системы и устройства телевидения предназна​чена для поступающих в аспирантуру в качестве руководящего учебно-​методического документа для целенаправленной подготовки к сдаче вступи​тельного экзамена.

Программа включает содержание профилирующих учебных дисцип​лин, входящих в Основную образовательную программу высшего профес​сионального образования, по которой осуществляется подготовка студентов, в соответствии с требованиями государственного образовательного стандар​та.

Поступающий в аспирантуру должен продемонстрировать высокий уровень практического и теоретического владения материалом вузовского курса. 
Данная программа представляет собой базовую часть вступительного экзамена по специальности. Дополнительная часть вступительного экзамена по специальности разрабатывается индивидуально для каждого поступающе​го с учетом будущей области его научных исследований и предполагаемой темы диссертационной работы.

От экзаменующихся требуется знание материала, предусмотренного в общей части и соответствующем специальном разделе, а также умение при​менять теоретический материал для решения типовых задач.

Для проведения экзамена приказом ректора (проректора по науке) соз​дается экзаменационная комиссия, которая формируется из высококвалифи​цированных научно-педагогических и научных кадров, включая научных ру​ководителей аспирантов. Комиссия правомочна принимать вступительный эк​замен, если в ее заседании участвуют не менее двух специалистов по профи​лю принимаемого экзамена, в том числе один доктор наук. При приеме экза​мена могут присутствовать члены соответствующего диссертационного сове​та организации, где принимается экзамен, ректор, проректор, декан, предста​вители министерства или ведомства, которому подчинена организация.

Вступительный экзамен проводится по усмотрению экзаменационной комиссии по билетам или без билетов. Для подготовки ответа поступающий в аспирантуру использует экзаменационные листы, которые сохраняются по​сле приема экзамена в течение года по месту сдачи экзамена.

На каждого поступающего заполняется протокол приема вступительно​го экзамена, в который вносятся вопросы билетов и вопросы, заданные чле​нами комиссии.

Уровень знаний поступающего оценивается на «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно».

Протокол приема вступительного экзамена подписывается членами комиссии с указанием их ученой степени, ученого звания, занимаемой долж​ности и специальности согласно номенклатуре специальностей научных ра​ботников.

Протоколы заседаний экзаменационных комиссий после утверждения ректором (проректором по научной работе) ТУСУРа хранятся в отделе аспирантуры и докторантуры.

СОДЕРЖАНИЕ ПРОГРАММЫ
Основы теории цепей.
Элементы и параметры цепей; методы анализа и расчета цепей; принципы и теоремы линейных цепей; методика расчета простейших цепей гармонического тока; комплексный метод расчета и анализа цепей; резонансные режимы в цепях гармонического тока; основы теории четырехполюсника; анализ цепей с индуктивной связью элементов; классический и операторный методы анализа и расчета переходных процессов в электрических цепях; теория частотных электрических фильтров; процессы в цепях с распределенными параметрами; стандартные сигналы и показатели динамических характеристик цепей; методы расчета воздействия сигналов на линейные цепи; анализ цепей при периодических несинусоидальных воздействиях; методы компьютерного расчета схем постоянного тока, переменного тока, нелинейных электронных схем, схем в переходных режимах; методы расчета и анализа магнитных цепей и устройств на их основе. 

Техническая электродинамика.
Электромагнитное поле; уравнения Максвелла; монохроматические поля; энергия электромагнитного поля; плоские, цилиндрические, сферические волны, волны в гиромагнитной среде; граница раздела сред; излучение и дифракция; волноводы, резонаторы, линии передачи, поверхностные волны и замедляющие структуры. 

Основы радиоэлектроники и связи.
Классификация и спектральные характеристики детерминированных сигналов, случайные сигналы; прохождение сигналов через линейные стационарные цепи, нелинейные цепи; генерирование гармонических колебаний; параметрические цепи; дискретная обработка сигналов; принцип оптимальной фильтрации; синтез линейных цепей; кепстральный анализ; основы статистической радиотехники и теории связи; модели сигналов, помех и систем в современной теории связи; основы теории обнаружения и различения сигналов; оценка и фильтрация сигналов; синтез оптимальных сигналов; основы теории информации и кодирования.

Статистическая теория радиотехнических и телевизионных сигналов.
Случайные процессы и поля, методы их описания и классификация. Корреляционный и спектральный анализ процессов и полей. Функциональные преобразования случайных процессов. Квантование случайных сигналов. Функциональные преобразования случайных процессов, полезного сигнала и шума. Случайные процессы в линейных системах. Воздействие на линейные системы импульсных случайных процессов. Элементы теории оптимального приема сигналов на фоне помех. Корреляционные приемники. Устройства обнаружения сигналов на фоне помех. Устройства оптимальной линейной и нелинейной фильтрации сообщений при приеме сигналов на фоне помех.
Радиоприемные и радиопередающие устройства.
Структурные схемы радио- и телевизионных передатчиков. Элементы теории автогенераторов. Режим самовозбуждения. Генераторы с внешним возбуждением. Методы повышения стабильности частоты колебаний. Умножители частоты. Усилители мощности. Суммирование мощностей генераторов. Основы линейной и нелинейной модуляции. Особенности построения широкополосных транзисторных радио- и телевизионных передатчиков в широком диапазоне частот. Построение выходных каскадов. Цифровые синтезаторы частоты. Структурные схемы премных устройств. Входные каскады, тракты промежуточной частоты. Системы сосредоточенной и распределенной селекции. Детекторы модулированных радиосигналов. Основы теории усилителей колебаний низкой частоты. Динамический диапазон радио- и телевизионных приемников, нелинейные искажения в их усилительных трактах, методы повышения линейности и расширения динамического диапазона приемников. Системы и устройства фазовой, частотной и временной синхронизации. Фазовая автоподстройка частоты.

Аналоговая и цифровая электроника.
Основы схемотехники аналоговых устройств, эквивалентные схемы; обратная связь и ее влияние на показатели и характеристики аналоговых устройств; обеспечение и стабилизация режима работы транзисторов по постоянному току; каскады предварительного усиления; оконечные усилительные каскады; операционные усилители; активные RC-фильтры; компараторы; генераторы электрических сигналов; использование ЭВМ при проектировании аналоговых устройств; основы импульсной и цифровой схемотехники; основные цифровые устройства: триггеры, счетчики, логические устройства, регистры, запоминающие устройства, преобразователи сигналов; микропроцессорные комплексы и устройства. 

Физические основы микроэлектроники.
Элементы физики твердого тела; электропроводность твердого тела; зонная теория твердого тела; физика полупроводников; собственная и примесная проводимости; рекомбинация; физика p-n переходов; физика туннельного и лавинно-пролетного диодов; физика биполярного, полевого и МОП транзисторов; фотоэлектрические эффекты; перспективные направления микроэлектроники; эффекты Мейснера, Джозефсона, Ааронова-Бома; сверхпроводники 1-го и 2-го рода, наноэлектроника и оптоэлектроника. Технологические процессы микроэлектроники. Основы технологии микроэлектроники; получение эпитаксиальных структур; молекулярно-лучевая эпитаксия; технология диффузии; технология ионного легирования; микролитография; технология тонких пленок. 

Основы проектирования радиоэлектронных средств.
Структура и классы радиоэлектронных средств; факторы, определяющие построение радиоэлектронных средств: факторы окружающей среды, системные факторы, факторы взаимодействия в системе "человек - машина"; конструкторское проектирование: унификация конструкции; тепловые и механические характеристики конструкций; электромагнитная совместимость; влагозащита и герметизация; радиационная стойкость радиоэлектронных средств; системные критерии технического уровня и качества изделий; теоретические основы САПР; технические средства САПР; математические модели объектов проектирования; анализ, верификация и оптимизация проектных решений; современные системы автоматизированного проектирования радиоэлектронных средств, систем и комплексов; экспертные системы; интеллектуальные САПР в технологии и проектной деятельности.

Конструирование радиоэлектронной аппаратуры.
Методология конструкторского проектирования радиоэлектронных средств; конструирование линий связи; кабельные линии; волоконно-оптические линии связи; печатные платы, в том числе - многослойные; экранирование радиоэлектронных средств; понятие ближнего и дальнего поля; материалы экранов и их конструкции; расчет эффективности экранирования; экранирование электрических, магнитных и электромагнитных полей; фильтрация; применение фильтров для подавления помех в конструкциях радиоэлектронной аппаратуры; заземление в конструкциях радиоэлектронной аппаратуры; системы земель, одноточечное заземление; расчет системы заземления; конструирование корпусов аппаратуры; конструирование датчиков.

Технология производства радиоэлектронных средств.
Основы моделирования технологических процессов; методы оптимизации; планируемый эксперимент; анализ точности процессов; прогнозирование и диагностирование; технология конструктивных элементов, печатных плат, сборка и монтаж, регулировка, настройка, испытания радиоэлектронных средств, технологическая подготовка производства; АСУ технологическими процессами радиоэлектронных производств. 

Внешние воздействия и защита РЭС.
Основные виды воздействий. Тепловые воздействия, методы анализа и способы защиты. Механические воздействия, методы анализа и способы защиты. Климатические факторы внешней среды - анализ и методы защиты от их воздействий. Электромагнитные воздействия. Понятие об электромагнитной совместимости (ЭМС). Межсистемная, внутрисистемная и внутриаппаратурная ЭМС. Описание рецепторов, источников и механизмов переноса электромагнитных помех. Экранирование, фильтрация, заземление как средства обеспечения внутриаппаратурной ЭМС.
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