Требования к путям эвакуации

Пути эвакуации должны обеспечивать безопасную эвакуацию всех людей, находящихся в помещениях здания, через эвакуационные выходы. Выходы являются эвакуационными, если они ведут из помещений.     

Двери на путях эвакуации должны открываться свободно и по направлению выхода из здания за исключением дверей, открывание которых не нормируется требованиями нормативных документов по пожарной безопасности.

Запоры на дверях эвакуационных выходов должны обеспечивать людям, находящимся внутри здания (сооружения), возможность свободного открывания запоров изнутри без ключа.

При эксплуатации эвакуационных путей и выходов запрещается:

· загромождать эвакуационные пути и выходы, том числе проходы, коридоры, тамбуры, галереи, лифтовые холлы, лестничные площадки, марши лестниц, двери, эвакуационные люки различными материалами, изделиями, оборудованием, производственными отходами, мусором и другими предметами. А также наглухо забивать двери эвакуационных выходов;

· устраивать в тамбурах выходов вешалки для одежды, гардеробы, а также хранить (в том числе временно) инвентарь и материалы;

· устраивать на путях эвакуации пороги;

· применять горючие материалы для отделки, облицовки и окраски стен и потолков, а также ступеней и лестничных площадок на путях эвакуации;

· фиксировать оборудованные доводчиком двери лестничных клеток, коридоров, холлов и тамбуров в открытом положении (если для этих целей не используются автоматические устройства, срабатывающие при пожаре), а также снимать их.

· Снимать дверные полотна эвакуационных выходов из поэтажных коридоров, холлов, фойе, тамбуров  и лестничных клеток, другие двери, препятствующие распространению опасных  факторов пожара на путях эвакуации.

Спасение представляет собой вынужденное перемещение людей наружу при воздействии на них опасных  факторов пожара или при возникновении непосредственной угрозы этого воздействия.

Спасение осуществляется самостоятельно с помощью пожарных подразделений или специально обученного персонала, в том числе с использованием спасательных средств через эвакуационные и аварийные выходы.

Спасение должно проходить спокойно и без паники.

