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Программа составлена на основании паспорта научной специальности 05.13.10 – Управление в социальных и экономических системах, в соответствии с Программой-минимум кандидатского экзамена по специальности 05.13.10 – Управление в социальных и экономических системах по и техническим нау​кам, утвержденной Минобразования РФ приказом  № 274 от  8 октября 2007 г. 
В основу программы положены следующие разделы вузовских дисциплин: Теория систем и системный анализ, Исследование социально-экономических и политических процессов,  Моделирование  и анализ бизнес-процессов, Оптимизация  и математические методы принятия решений.
Общие положения

Программа вступительного экзамена по специальности 05.13.10 – Управление в социальных и экономических системах предназна​чена для поступающих в аспирантуру в качестве руководящего учебно-​методического документа для целенаправленной подготовки к сдаче вступи​тельного экзамена.

Программа включает содержание профилирующих учебных дисцип​лин, входящих в Основную образовательную программу высшего профес​сионального образования, по которой осуществляется подготовка студентов, в соответствии с требованиями государственного образовательного стандар​та.

Поступающий в аспирантуру должен продемонстрировать высокий уровень практического и теоретического владения материалом учебных курсов: Теория систем и системный анализ, Исследование социально-экономических и политических процессов,  Моделирование  и анализ бизнес-процессов, Оптимизация  и математические методы принятия решений.
         Данная программа представляет собой базовую часть вступительного экзамена по специальности. Дополнительная часть вступительного экзамена по специальности разрабатывается индивидуально для каждого поступающе​го с учетом будущей области его научных исследований и предполагаемой темы диссертационной работы.

От экзаменующихся требуется знание материала, предусмотренного в общей части и соответствующем специальном разделе, а также умение при​менять теоретический материал для решения типовых задач.

Для проведения экзамена приказом ректора (проректора по науке) соз​дается экзаменационная комиссия, которая формируется из высококвалифи​цированных научно-педагогических и научных кадров, включая научных ру​ководителей аспирантов. Комиссия правомочна принимать вступительный эк​замен, если в ее заседании участвуют не менее двух специалистов по профи​лю принимаемого экзамена, в том числе один доктор наук. При приеме экза​мена могут присутствовать члены соответствующего диссертационного сове​та организации, где принимается экзамен, ректор, проректор, декан, предста​вители министерства или ведомства, которому подчинена организация.

Вступительный экзамен проводится по усмотрению экзаменационной комиссии по билетам или без билетов. Для подготовки ответа поступающий в аспирантуру использует экзаменационные листы, которые сохраняются по​сле приема экзамена в течение года по месту сдачи экзамена.

На каждого поступающего заполняется протокол приема вступительно​го экзамена, в который вносятся вопросы билетов и вопросы, заданные чле​нами комиссии.

Уровень знаний поступающего оценивается на «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно».

Протокол приема вступительного экзамена подписывается членами комиссии с указанием их ученой степени, ученого звания, занимаемой долж​ности и специальности согласно номенклатуре специальностей научных ра​ботников.

СОДЕРЖАНИЕ ПРОГРАММЫ
Введение
В основу настоящей программы положены следующие дисциплины: мате​матическая экономика, статистические методы прогнозирования в экономике, финансовый менеджмент, системный анализ и исследование операций, теория и методы принятия решений, теория управления, математическое программирова​ние, дискретная оптимизация, информационные системы и технологии. Програм​ма разработана проректором информатизации, зав. кафедрой автоматизации обра​ботки информации ТУСУРа доктором технических наук профессором Ехлаковым Ю.П.
1. Общие вопросы теории управления 
социально-экономическими системами
Предмет теории управления. Управленческие отношения и понятие органи​зационного управления. Цели управления. Дерево целей. Критерии эффективно​сти и ограничения при достижении цели. Основные структуры и методы управле​ния социально-экономическими системами: административно-организационные, экономические, социально-психологические и др. Специфика управления соци​альными и экономическими системами.

Системный подход к решению социальных и экономических проблем управления. Основные понятия системного подхода: система, элемент, структура, среда. Организация как система.

Общество как социально-экономическая система. Социальная структура общества, социальные институты, их функции и взаимодействие. Связь социаль​ных и экономических аспектов управления. Принципы и критерии формирования структур управления в социально-экономических системах. Основные типы орга​низационных структур (линейные, функциональные, комбинированные, матрич​ные), их эволюция и развитие. Особенности формирования программно-целевых структур управления на различных уровнях иерархии. 
Метод моделирования и его использование в исследовании и проектирова​нии систем управления. Понятие модели, классификация моделей. Границы и возможности формализации процедур управления социальными и экономически​ми системами. Модели систем: статические, динамические, концептуальные, то​пологические, формализованные (процедуры формализации моделей систем), ин​формационные, логико-лингвистические, семантические, теоретико-множествен​ные и др.

2. Модели и механизмы принятия решений 
в социальных и экономических системами
Понятие эффективности управления. Методы оценки деятельности и эф​фективности управления. Задачи анализа и синтеза механизмов планирования, организации,  контроля, стимулирования
  в социально-экономических системах. Подготовка и принятие управленческих решений. Автоматизированные системы поддержки принятия управленческих решений.

Модели и методы принятия решений, принятие решений в условиях риска и неопределенности, использование экспертных оце​нок при принятии решений, особенности коллективного принятия решений. Экспертные процедуры. Методы получения экспертной информации. Шкалы измерений, ме​тоды экспертных измерений. Методы опроса экспертов, характеристики экспер​тов. Методы обработки экспертной информации, оценка согласованности мнений экспертов. Принятие коллективных решений. Теорема Эрроу и ее анализ. Правила большинства, Современные концепции группового выбора.
Модели и методы принятия решений при нечеткой информации. Нечеткие множества. Основные определения и операции над нечеткими множествами. Не​четкое моделирование.
3. Математические основы, модели и методы управления
социально-экономическими системами
Методы исследования операций и область их применения для решения за​дач управления социально-экономическими системами.
  Задачи линейного программирования. Постановка и геометрическая интер​претация задач линейного программирования. Методы линейного программиро​вания. Прямые и двойственные задачи математического программирования. Сим​плекс-метод. Многокритериальные задачи линейного программирования.

Методы и задачи дискретного программирования. Задачи целочисленного линейного программирования. Метод ветвей и гра​ниц. Задача о назначениях.

Основы теории графов: определение графа, цепи, циклы, пути, контуры. Связные и сильно связные графы. Матрица смежности графа. Матрица инцинден-ций дуг и ребер графов. Деревья. Плоские графы. Алгоритм Форда-Фалкерсона. Задачи распределения ресурса на сетях и графах.

Предмет и основные понятия теории игр. Применение теории игр для опти​мизации управленческих решений. Понятие стратегии и решения игры. Коопера​тивные игры.
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