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Программа составлена на основании паспорта научной специальности 05.11.07 - Оптические и оптико-электронные приборы и комплексы, в соответствии с Программой-минимум кандидатского экзамена по специальности Оптические и оптико-электронные приборы и комплексы, утвержденной Минобразования РФ приказом  № 274 от  8 октября 2007 г. 
Общие положения

Программа вступительного экзамена по специальности 05.11.07 - Оптические и оптико-электронные приборы и комплексы  предназна​чена для поступающих в аспирантуру в качестве руководящего учебно-​методического документа для целенаправленной подготовки к сдаче вступи​тельного экзамена.

Программа включает содержание профилирующих учебных дисцип​лин, входящих в Основную образовательную программу высшего профес​сионального образования, по которой осуществляется подготовка студентов, в соответствии с требованиями государственного образовательного стандар​та.

Поступающий в аспирантуру должен продемонстрировать высокий уровень практического и теоретического владения материалом вузовского курса. 
Данная программа представляет собой базовую часть вступительного экзамена по специальности. Дополнительная часть вступительного экзамена по специальности разрабатывается индивидуально для каждого поступающе​го с учетом будущей области его научных исследований и предполагаемой темы диссертационной работы.

От экзаменующихся требуется знание материала, предусмотренного в общей части и соответствующем специальном разделе, а также умение при​менять теоретический материал для решения типовых задач.

Для проведения экзамена приказом ректора (проректора по науке) соз​дается экзаменационная комиссия, которая формируется из высококвалифи​цированных научно-педагогических и научных кадров, включая научных ру​ководителей аспирантов.
Комиссия правомочна принимать вступительный эк​замен, если в ее заседании участвуют не менее двух специалистов по профи​лю принимаемого экзамена, в том числе один доктор наук. При приеме экза​мена могут присутствовать члены соответствующего диссертационного сове​та организации, где принимается экзамен, ректор, проректор, декан, предста​вители министерства или ведомства, которому подчинена организация.

Вступительный экзамен проводится по усмотрению экзаменационной комиссии по билетам или без билетов. Для подготовки ответа поступающий в аспирантуру использует экзаменационные листы, которые сохраняются по​сле приема экзамена в течение года по месту сдачи экзамена.

На каждого поступающего заполняется протокол приема вступительно​го экзамена, в который вносятся вопросы билетов и вопросы, заданные чле​нами комиссии.

Уровень знаний поступающего оценивается на «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно».

Протокол приема вступительного экзамена подписывается членами комиссии с указанием их ученой степени, ученого звания, занимаемой долж​ности и специальности согласно номенклатуре специальностей научных ра​ботников.

Протоколы заседаний экзаменационных комиссий после утверждения ректором (проректором по научной работе) ТУСУРа хранятся в отделе аспирантуры и докторантуры.
СОДЕРЖАНИЕ ПРОГРАММЫ
Введение

Настоящая программа включает круг вопросов, относящихся к основам оптики, прикладной оптике, источникам и приемникам оптического излучения, оптическим измерениям, приему и преобразованию сигналов в оптических и оптико-электронных приборах и комплексах, проектированию оптических и оптико-электронных приборов и комплексов, основам технологии оптического и оптико-электронного приборостроения, современному состоянию и перспективам развития оптического и оптико-электронного приборостроения.

1. Основы оптики
Электромагнитная и квантовая природа оптического излучения. Основные оптические законы. Приближение геометрической оптики.

Распространение света в изотропных и анизотропных средах. Поляризация оптического излучения.
Интерференционные и дифракционные явления. Когерентность. Разрешающая способность. Голография и ее применение.

Распространение светового излучения в оптически неоднородных средах.

2. Прикладная оптика
Основные законы геометрической оптики. Идеальная оптическая система и оптика параксиальных лучей. Ограничение пучков лучей. Аберрации оптических систем.
Оптические детали и их характеристики. Оптические системы и их основные характеристики. Габаритные расчеты основных типов оптических систем.
Лазерная и силовая оптика. Волоконно-оптические системы. Интегральная оптика. Дифракционная оптика.
Качество изображения и его критерии. Оптическая передаточная функция.
Автоматизированное проектирование оптических систем.

3. Источники и приемники оптического излучения
Основные виды источников света. Параметры и характеристики источников. Некогерентные источники излучения.

Современные лазеры: принципы действия, режимы работы, параметры и характеристики.
Основные виды приемников оптического излучения. Глаз человека как приемник излучения.
Параметры и характеристики приемников оптического излучения. Многоэлементные приемники излучения. Схемы включения приемников излучения и согласующие цепи.

4. Оптические измерения
Методы и приборы для измерения и контроля основных параметров и характеристик оптических материалов, оптических деталей и оптических систем.
Фотометрия и радиометрия. Принципы работы и схемы основных типов фотометров, радиометров, спектрофотометров и спектрорадиометров.

Способы измерения параметров и характеристик лазерного излучения.

5. Прием и преобразование сигналов в оптических и оптико-электронных приборах и комплексах
Пространственное, временное, частотное, пространственно-частотное и частотно-временное представление оптических сигналов. Статистические методы описания оптических сигналов.
Преобразование многомерных оптических сигналов в одномерные электрические. Сканирование в оптико-электронных приборах.

Методы фильтрации оптических сигналов. Спектральная, пространственная и пространственно-временная фильтрация. Оптимальная фильтрация в когерентных и некогерентных оптических системах.

Модуляция и демодуляция оптических сигналов. Основные виды модуляторов; их параметры и характеристики.

Оптическая корреляция. Когерентные и некогерентные оптико-электронные корреляторы.

Математические операции, осуществляемые с помощью оптических систем. Оптические анализаторы спектра. Цифровая обработка оптических изображений.
6. Проектирование оптических и оптико-электронных приборов и комплексов

Основные критерии оценки качества оптических и оптико-электронных приборов и комплексов как объектов проектирования. Системный подход к проектированию. Уровни проектирования. Конструктивные и технологические требования. Моделирование и применение САПР. Энергетические расчеты. Методика выполнения точностных расчетов.
Метрологические параметры и характеристики оптических и оптико-электронных приборов и комплексов, их аттестация и сертификация. Испытания и исследования оптических и оптико-электронных приборов и комплексов; методы и аппаратура для проведения испытаний.

7. Основы технологии оптического и оптико-электронного приборостроения
Конструкционные материалы, применяемые в современном оптическом и оптико-электронном приборостроении. Современные методы и средства изготовления типовых деталей и элементов оптических и оптико-электронных приборов и комплексов.
Методы сборки, юстировки и контроля в процессе изготовления типовых деталей, узлов и оптических и оптико-электронных приборов и комплексов в целом.
8. Современное состояние и перспективы развития оптического и оптико-электронного приборостроения
Основные классы и типы оптических и оптико-электронных приборов и комплексов, применяемых в промышленности и на транспорте, медицине, научных исследованиях, контроле окружающей среды, военной технике, строительстве и геодезии, космических исследованиях, разведке природных ресурсов; перспективы их совершенствования и развития.
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