 Письмо Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки
от 3 апреля 2007 г. N 05-58-74/кк

 В соответствии с п. 2 Положения об итоговой государственной аттестации выпускников высших учебных заведений Российской Федерации, утвержденного приказом Минобразования России от 25.03.2003 N 1155 итоговая государственная аттестация выпускника проводится в аккредитованных высших учебных заведениях (и их филиалах) по всем основным образовательным программам высшего профессионального образования, имеющим государственную аккредитацию.

 Согласно требований Закона Российской Федерации "Об образовании" и Федерального закона "О высшем и послевузовском профессиональном образовании" аттестация может проводиться после первого выпуска обучаемых.

 Для аттестации основных образовательных программ, по которым предстоит первый выпуск:

 ректор вуза своими приказами утверждает составы итоговых аттестационных комиссий по неаккредитованным образовательным программам и организует итоговую аттестацию выпускников, если иное не предусмотрено нормативными правовыми актами федерального органа исполнительной власти, в ведении которого находятся высшие учебные заведения;

 по результатам итоговой аттестации выпускников им выдается документ о высшем профессиональном образовании (диплом высшего учебного заведения негосударственного образца);

 комплект необходимых документов установленным порядком представляется в Управление лицензирования, аккредитации и надзора в образовании для принятия решения об аттестации и государственной аккредитации отдельных образовательных программ на заседании Аккредитационной коллегии;

 В случае принятия Аккредитационной коллегией положительного решения, вуз имеет право организовать итоговую государственную аттестацию выпускников 2007 года по образовательным программам, впервые получившим государственную аккредитацию, для выдачи им диплома государственного образца о высшем профессиональном образовании.

 В соответствии с п. 3 вышеуказанного Положения об итоговой государственной аттестации выпускников высших учебных заведений Российской Федерации, лица, обучающиеся в не имеющих государственной аккредитации высших учебных заведениях или успешно окончившие их, имеют право на текущую и итоговую государственную аттестацию в высших учебных заведениях, имеющих государственную аккредитацию, на условиях экстерната.

	 Начальник Управления 
	 В.И. Круглов


