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Информация инспекции федеральной налоговой службы по г. Томску (ИФНС России по г.Томску).
В соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации граждане, получившие доходы, с которых не был уплачен налог на доходы физических лиц (НДФЛ), обязаны не позднее 30 апреля (в 2017 году в связи с выходным днем – 02.05.2017) представить в налоговую инспекцию по месту учета декларацию по форме 3-НДФЛ. Лица, не исполнившие данное требование законодательства, привлекаются к налоговой ответственности.

Электронный сервис «Узнайте, должны ли Вы представить налоговую декларацию», размещенный на официальном сайте налоговой службы www.nalog.ru, содержит полный перечень оснований, по которым налогоплательщикам необходимо задекларировать полученные доходы.

ИФНС предлагает всем сотрудникам организации воспользоваться указанным сервисом и проверить свою обязанность по представлению декларации 3-НДФЛ за 2014-2016 годы.

При вводе ИНН сервис напомнит налогоплательщику о полученных им доходах и необходимости представить декларацию в связи с продажей имущества, находившегося в собственности менее 3 лет (менее 5 лет – в отношении недвижимого имущества, приобретенного в собственность после 01.01.2016), отчуждением уставного капитала (доли в нем), получением дара не от близкого родственника, а также в связи с наличием суммы НДФЛ, не удержанного налоговым агентом до 01.01.2016 года.

Для заполнения декларации 3-НДФЛ за 2016 год следует использовать программу «Декларация 2016».

Пользователи Личного кабинета налогоплательщика для физических лиц могут в режиме онлайн заполнить декларацию и, подписав её электронной подписью, направить в инспекцию, не выходя из дома. Электронная подпись скачивается в сервисе бесплатно.

Подробную информацию о декларировании доходов можно узнать на сайте налоговой службы www.nalog.ru, по телефону Контакт-центра 8-800-2222222.

 Информационный материал прилагается.
